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BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 

5 juni 2025 5 juin 2025 

MOTIES MOTIONS 

Plenumvergadering Séance plénière 
 

______ ______ 

Moties ingediend in plenumvergadering (**) op 5 juni 
2025 tot besluit van de interpellaties van 
- de heer Vincent Van Quickenborne tot de vice-
eersteminister en minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen over "De uitspraken 
van de kabinetschef v.d. minister in de commissie 
Financiën en op een lezing in Brugge" (nr. 064); 
- mevrouw Meyrem Almaci tot de vice-eersteminister 
en minister van Financiën en Pensioenen, belast met 
de Nationale Loterij en de Federale Culturele 
Instellingen over "De uitspraken van de kabinetschef 
van de minister (verschillen met regeerakkoord en 
programmawet)" (nr. 065); 
- de heer François De Smet tot de vice-eersteminister 
en minister van Financiën en Pensioenen, belast met 
de Nationale Loterij en de Federale Culturele 
Instellingen over "De lezing van de kabinetschef van 
de minister van Financiën over de programmawet" 
(nr. 066); 
- de heer Lode Vereeck tot de vice-eersteminister en 
minister van Financiën en Pensioenen, belast met de 
Nationale Loterij en de Federale Culturele Instellingen 
over "De uitspraken van de kabinetschef van minister 
Jambon" (nr. 072); 

Motions déposées le 5 juin 2025 en séance plénière 
(**) en conclusion des interpellations de 
- M. Vincent Van Quickenborne au vice-premier 
ministre et ministre des Finances et des Pensions, 
chargé de la Loterie Nationale et des Institutions 
culturelles fédérales sur "Les propos du chef de 
cabinet du ministre en commission des Finances et 
lors d'un exposé à Bruges" (n° 064); 
- Mme Meyrem Almaci au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et des Pensions, chargé de la 
Loterie Nationale et des Institutions culturelles 
fédérales sur "Les propos du chef de cabinet du 
ministre (divergences avec accord de gouvernement 
et loi-programme)" (n° 065); 
- M. François De Smet au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et des Pensions, chargé de la 
Loterie Nationale et des Institutions culturelles 
fédérales sur "La conférence donnée par le chef de 
cabinet du ministre des Finances concernant la loi-
programme" (n° 066); 
- M. Lode Vereeck au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et des Pensions, chargé de la 
Loterie Nationale et des Institutions culturelles 
fédérales sur "Les propos tenus par le chef de cabinet 
du ministre Jambon" (n° 072); 
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- de heer Pierre-Yves Dermagne tot de vice-
eersteminister en minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen over "De stavaza na de 
lezing van de kabinetschef van de minister van 
Financiën over de programmawet" (nr. 073); 
- de heer Kemal Bilmez tot de vice-eersteminister en 
minister van Financiën en Pensioenen, belast met de 
Nationale Loterij en de Federale Culturele Instellingen 
over "De uitspraken van uw kabinetschef in de 
commissie Financiën en op een lezing in Brugge" 
(nr. 074). 
 

- M. Pierre-Yves Dermagne au vice-premier ministre 
et ministre des Finances et des Pensions, chargé de 
la Loterie Nationale et des Institutions culturelles 
fédérales sur "La suite de la conférence du chef de 
cabinet du ministre des Finances sur la loi-
programme" (n° 073); 
- M. Kemal Bilmez au vice-premier ministre et 
ministre des Finances et des Pensions, chargé de la 
Loterie Nationale et des Institutions culturelles 
fédérales sur "Les propos de votre chef de cabinet en 
commission des Finances et lors d'une conférence à 
Bruges" (n° 074). 
 

  
  
  
  
1. Motie van aanbeveling (16.31 uur) 1. Motion de recommandation (16 h 31) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Vincent 
Van Quickenborne, van mevrouw Meyrem Almaci en 
van de heren, François De Smet, Lode Vereeck, 
Pierre-Yves Dermagne en Kemal Bilmez 
 
en het antwoord van de minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen, 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Vincent 
Van Quickenborne, de Mme Meyrem Almaci et de 
MM. François De Smet, Lode Vereeck, Pierre-Yves 
Dermagne et Kemal Bilmez 
 
et la réponse du ministre des Finances et des 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et des 
Institutions culturelles fédérales, 
 

- gelet op het gastcollege van de kabinetschef van de 
minister van Financiën, de heer De Visscher, van 
27 mei bij de Fiscale Club van SBM; 
- gelet op de klaarblijkelijke inbreuken op de 
deontologie van kabinetsmedewerkers en de 
ontsluiting van regeringsgevoelige informatie die nog 
niet ontsloten werd aan het Parlement; 

- eu égard à la conférence tenue le 27 mai par le chef 
de cabinet du ministre des Finances, M. De Visscher, 
au club fiscal de SBM; 
- eu égard aux infractions déontologiques manifestes 
de collaborateurs de cabinet et à la divulgation 
d'informations gouvernementales sensibles n'ayant 
pas encore été transmises au Parlement; 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- meer respect te vertonen voor het Parlement en dus 
geen toelichtingen, lezingen, officiële gedachte–
wisselingen, of andere informatie vrij te geven over 
regeringsbeslissingen vooraleer het Parlement 
officieel werd ingelicht via officiële stukken en vragen 
en antwoorden; 
 
- een duidelijk signaal in de vorm van een sanctie en/of 
blaam ten aanzien van de kabinetschef van de 
minister van Financiën met betrekking tot de gedane 
uitlatingen tijdens die officiële lezing van 27 juni en 
vraagt het Parlement daarover te informeren; 
- de volledige transparantie op te leggen over de 
buitenparlementaire activiteiten van medewerkers van 
de regeringsleden en een logboek daarover op te 
maken en ter beschikking te stellen van het Parlement; 

- de faire preuve d'un plus grand respect à l'égard du 
Parlement et donc de ne pas diffuser d'explications, 
de conférences, d'échanges de vues officiels ou 
d'autres informations sur des décisions du 
gouvernement avant que le Parlement n'ait été 
officiellement informé par le biais de documents 
officiels et de questions et réponses; 
- de donner un signal clair sous la forme d'une 
sanction et/ou d'un blâme à l'encontre du chef de 
cabinet du ministre des Finances concernant les 
propos qu'il a tenus lors de cette conférence officielle 
du 27 mai, et d'informer le Parlement à ce sujet; 
- d'imposer une transparence totale sur les activités 
extraparlementaires des collaborateurs des membres 
du gouvernement, d'établir un registre à ce sujet et de 
le mettre à la disposition du Parlement; 
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- de politieke verantwoordelijkheid van de ministers 
over de uitspraken die op officiële events gedaan 
worden in hunner titel te herstellen; 
- in de nodige sanctiemechanismen te voorzien zodat 
reactief ingegrepen kan worden als kabinets–
medewerkers over de schreef gaan; 
 
- correct te communiceren naar de bevolking over de 
werkelijke bedoelingen van het regeringsbeleid, en 
zich te onthouden van uitspraken die zich laatdunkend 
opstellen ten aanzien van bevolkingsgroepen die 
doelgroep zijn van beleid. 

- de rétablir la responsabilité politique des ministres 
quant aux propos tenus en leur titre lors 
d'événements officiels; 
- de prévoir les mécanismes de sanction nécessaires 
pour que des mesures réactives puissent être prises 
lorsque des collaborateurs de cabinet dépassent les 
limites; 
- de communiquer correctement à la population les 
intentions réelles de la politique du gouvernement, et 
de s'abstenir de déclarations dédaigneuses à l'égard 
de groupes de la population visés par une politique. 

  
  
  

Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen) Meyrem ALMACI (Ecolo-Groen) 
  
  
  
  
2. Motie van aanbeveling (16.37 uur) 2. Motion de recommandation (16 h 37) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Vincent 
Van Quickenborne, van mevrouw Meyrem Almaci en 
van de heren, François De Smet, Lode Vereeck, 
Pierre-Yves Dermagne en Kemal Bilmez 
 
en het antwoord van de minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen, 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Vincent 
Van Quickenborne, de Mme Meyrem Almaci et de 
MM. François De Smet, Lode Vereeck, Pierre-Yves 
Dermagne et Kemal Bilmez 
 
et la réponse du ministre des Finances et des 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et des 
Institutions culturelles fédérales, 
 

- overwegende dat de kabinetschef van de minister 
van Financiën tijdens een conferentie waarvoor er een 
entree werd gevraagd, elementen van het ontwerp van 
programmawet heeft meegedeeld voordat het 
desbetreffende ontwerp op de website van de Kamer 
van volksvertegenwoordigers gepubliceerd werd; 
- overwegende dat een dergelijke handelwijze niet 
gerechtvaardigd kan worden, aangezien de Kamer 
van volksvertegenwoordigers exclusief vooraf 
geïnformeerd moet worden over een wetsontwerp of 
een ontwerp van programmawet; 
  

- eu égard au fait que le chef de cabinet du ministre 
des Finances a délivré lors d’une conférence payante 
des éléments du projet de loi-programme avant la 
publication de celui-ci sur le site internet de la 
Chambre des représentants; 
 
- eu égard au fait que pareille pratique ne peut se 
justifier, la Chambre des Représentants devant 
disposer de l’exclusivité de l’information préalable 
quant à un projet de loi ou un projet de loi-
programme; 
 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
erop toe te zien dat zoiets niet meer gebeurt, in naam 
van de integriteit en de eer van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers als wetgevende macht, die 
door de uitvoerende macht, door tussenkomst van de 
federale regering, als allereerste geïnformeerd moet 
worden over haar wetsontwerpen. 

de veiller à ce que pareille pratique ne se reproduise 
plus, au nom du respect de l’intégrité et de l’honneur 
de la Chambre des représentants en tant que pouvoir 
législatif, auquel le pouvoir exécutif, par l’entremise 
du gouvernement fédéral, doit réserver la primeur 
absolue de ses projets de loi. 

  
  
  

François DE SMET (DéFI) François DE SMET (DéFI) 



MOT 56 064/001 
 

 

KAMER-2E ZITTING VAN DE 56E ZITTINGSPERIODE 
 

2024 2025 CHAMBRE-2E SESSION DE LA  56E LÉGISLATURE 

 

4 

  
3. Motie van aanbeveling (16.43 uur) 3. Motion de recommandation (16 h 43) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Vincent 
Van Quickenborne, van mevrouw Meyrem Almaci en 
van de heren, François De Smet, Lode Vereeck, 
Pierre-Yves Dermagne en Kemal Bilmez 
 
en het antwoord van de minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen, 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Vincent 
Van Quickenborne, de Mme Meyrem Almaci et de 
MM. François De Smet, Lode Vereeck, Pierre-Yves 
Dermagne et Kemal Bilmez 
 
et la réponse du ministre des Finances et des 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et des 
Institutions culturelles fédérales, 
 

  
beveelt de regering aan om recommande au gouvernement 
  
- de bepalingen van de deontologische code voor 
regeringsleden ten volle toe te passen, zowel voor de 
ministers als voor de leden van hun kabinetten en 
eraan te herinneren dat in die code staat dat 
regeringsleden rekenschap verschuldigd zijn voor de 
handelingen en het gedrag van hun medewerkers; 
- te garanderen dat de Kamer van 
volksvertegenwoordigers als wetgevende macht 
steeds als eerste geïnformeerd wordt over de 
werkzaamheden van de regering; 
- de Kamer van volksvertegenwoordigers alle e-mails 
en andere documenten te bezorgen die uitgewisseld 
werden tussen de kabinetschef van de minister van 
Financiën en de organisator van de bewuste lezing, 
met name wat betreft de behandelde onderwerpen en 
het feit dat de kabinetschef niet betaald werd voor die 
lezing; 
- wanneer de Federale Deontologische Commissie 
haar advies over de door de kabinetschef van de 
minister van Financiën gegeven lezing zal hebben 
uitgebracht, de aanbevelingen uit dat advies volledig 
toe te passen en ze onverwijld ter kennis te brengen 
van de Kamer. 

- de pleinement appliquer tant pour les ministres que 
pour les membres de leurs cabinets les dispositions 
du Code de déontologie du gouvernement et 
rappelant que celui-ci indique que "Les membres du 
gouvernement sont comptables des actes et du 
comportement de leurs collaborateurs"; 
- de garantir que la Chambre des représentants en 
tant que pouvoir législatif reçoive toujours la primauté 
de l’information des travaux gouvernementaux; 
 
- de fournir à la Chambre des représentants 
l’ensemble des échanges de courriels et autres 
documents entre le chef de cabinet du ministre des 
Finances et l’organisateur de ladite conférence 
notamment quant aux sujets abordés ou à sa non-
rétribution; 
 
- lorsque la Commission fédérale de déontologie 
rendra son avis sur la conférence donnée par le chef 
de cabinet du ministre des Finances concernant la loi-
programme, de pleinement en appliquer les 
recommandations et de les porter à la connaissance 
sans délai de la Chambre. 

  
  
  

Pierre-Yves DERMAGNE (PS) Pierre-Yves DERMAGNE (PS) 
  
  
  
  
4. Motie van aanbeveling (16.47 uur) 4. Motion de recommandation (16 h 47) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Vincent 
Van Quickenborne, van mevrouw Meyrem Almaci en 
van de heren, François De Smet, Lode Vereeck, 
Pierre-Yves Dermagne en Kemal Bilmez 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Vincent 
Van Quickenborne, de Mme Meyrem Almaci et de 
MM. François De Smet, Lode Vereeck, Pierre-Yves 
Dermagne et Kemal Bilmez 
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en het antwoord van de minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen, 
 

et la réponse du ministre des Finances et des 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et des 
Institutions culturelles fédérales, 
 

- considérant que le lundi 26 mai, le chef de cabinet du 
ministre des Finances, M. Jan Jambon, a divulgué des 
détails concernant la réforme fiscale du gouvernement 
à un public de spécialistes (tant à propos de la teneur 
des prochaines mesures que des délais dans lesquels 
les projets de loi en question seront soumis au 
Parlement), alors que le Parlement lui-même n'était 
pas encore en possession de ces détails; 
 
- considérant que durant cette conférence, ce même 
chef de cabinet a semé le doute sur ses intentions 
d'instaurer la taxe numérique; 
- considérant que durant cette conférence, ce même 
chef de cabinet a donné des conseils fiscaux 
concernant l'application des règles relatives à 
l'obtention d'une exonération; 
- considérant que durant cette conférence, ce même 
chef de cabinet a exprimé publiquement son mépris à 
l'égard de (groupes de) la population et de 
parlementaires de la coalition; 
- considérant que ce faisant, ce même chef de cabinet 
a probablement enfreint un ou plusieurs principes 
fondamentaux du code de déontologie figurant aux 
articles 7 à 14 de l'arrêté royal du 2 octobre 1937, en 
particulier en ce qui concerne "une attitude correcte et 
neutre vis-à-vis des usagers des services publics", "la 
volonté d'éviter tout conflit d'intérêts", et "la dignité et 
la courtoisie"; 
- considérant qu’un cumul exercé sans autorisation 
constitue une infraction aux lois et aux règlements qui 
s'appliquent aux fonctionnaires fédéraux, 
conformément aux directives en matière "disciplinaire 
et de suspension" publiées sur le site internet du 
SPF BOSA; 
 

- considérant que le lundi 26 mai, le chef de cabinet 
du ministre des Finances, M. Jan Jambon, a divulgué 
des détails concernant la réforme fiscale du 
gouvernement à un public de spécialistes (tant à 
propos de la teneur des prochaines mesures que des 
délais dans lesquels les projets de loi en question 
seront soumis au Parlement), alors que le Parlement 
lui-même n'était pas encore en possession de ces 
détails; 
- considérant que durant cette conférence, ce même 
chef de cabinet a semé le doute sur ses intentions 
d'instaurer la taxe numérique; 
- considérant que durant cette conférence, ce même 
chef de cabinet a donné des conseils fiscaux 
concernant l'application des règles relatives à 
l'obtention d'une exonération; 
- considérant que durant cette conférence, ce même 
chef de cabinet a exprimé publiquement son mépris 
à l'égard de (groupes de) la population et de 
parlementaires de la coalition; 
- considérant que ce faisant, ce même chef de 
cabinet a probablement enfreint un ou plusieurs 
principes fondamentaux du code de déontologie 
figurant aux articles 7 à 14 de l'arrêté royal du 
2 octobre 1937, en particulier en ce qui concerne 
"une attitude correcte et neutre vis-à-vis des usagers 
des services publics", "la volonté d'éviter tout conflit 
d'intérêts", et "la dignité et la courtoisie"; 
- considérant qu’un cumul exercé sans autorisation 
constitue une infraction aux lois et aux règlements qui 
s'appliquent aux fonctionnaires fédéraux, 
conformément aux directives en matière "disciplinaire 
et de suspension" publiées sur le site internet du 
SPF BOSA; 
 

  
  
vraagt de regering demande au gouvernement 
  
- de foto betreffende het akkoord, opgesteld door de 
heer Bouchez, ter beschikking te stellen van het 
Parlement; 
- alle teksten waarover gesproken is tijdens de lezing, 
op basis waarvan het betalende publiek op maandag 
26 mei werd geïnformeerd, vrij te geven; 
- de studie betreffende de verlaagde opbrengsten uit 
de DBI-aftrek, waarnaar verwezen wordt door de heer 
De Visscher tijdens zijn lezing, vrij te geven; 
- met hoge dringendheid advies te vragen aan de 
Federale Deontologische Commissie; 
- strikte regels in te voeren inzake draaideurpolitiek, 
lobbying en belangenconflicten. 

- de mettre à la disposition du Parlement la photo 
relative à l'accord rédigé par M. Bouchez; 
 
- de fournir tous les textes dont il a été question 
durant la conférence et sur la base desquels le public 
payant a été informé le lundi 26 mai; 
- de fournir l'étude concernant les recettes moins 
élevées résultant de la déduction RDT, à laquelle 
M. De Visscher a fait allusion durant sa conférence; 
- de demander d'urgence un avis à la commission 
fédérale de déontologie; 
- de mettre en place des règles strictes en matière de 
pantouflage, de lobbying et de conflits d'intérêts. 
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Kemal BILMEZ (PVDA-PTB) Kemal BILMEZ (PVDA-PTB) 
  
  
  
  
5. Eenvoudige motie (16.51 uur) 
 

5. Motion pure et simple (16 h 51) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Vincent 
Van Quickenborne, van mevrouw Meyrem Almaci en 
van de heren, François De Smet, Lode Vereeck, 
Pierre-Yves Dermagne en Kemal Bilmez 
 
en het antwoord van de minister van Financiën en 
Pensioenen, belast met de Nationale Loterij en de 
Federale Culturele Instellingen, 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Vincent 
Van Quickenborne, de Mme Meyrem Almaci et de 
MM. François De Smet, Lode Vereeck, Pierre-Yves 
Dermagne et Kemal Bilmez 
 
et la réponse du ministre des Finances et des 
Pensions, chargé de la Loterie Nationale et des 
Institutions culturelles fédérales, 
  

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
  

Axel RONSE (N-VA) Axel RONSE (N-VA) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Oskar SEUNTJENS (Vooruit) Oskar SEUNTJENS (Vooruit) 
Nawal FARIH (cd&v) Nawal FARIH (cd&v) 
Aurore TOURNEUR (Les Engagés) Aurore TOURNEUR (Les Engagés) 

  
 


